

2014年4月29日 星期二 统筹:卢培天 编辑:胡申兵 见习美编:张一诺 校对:咏梅 版式:王小羽

商标可以说是有价的,因为注册商标需要花注册费;商标也是无价的,因为商标在企业发展中上升为品牌的时候,价值百万、千万甚至上亿的不计其数。商标对一家企业到底意味着什么?有多重要?看看这些案例或许你就明白了。一家企业无形资产有多强大,不是看它拥有多少注册商标,而是看它使用这些注册商标的成果。

郑州晚报记者 李丽君

”

## 商标对企业意味着什么?

# “好想你”商标估值近18亿

## 28人制假售假“金龙鱼”、“鲁花”等品牌食用油获刑



制图 张一诺

### 8年800万拿下商标权

2008年底,河南夏邑县一对双胞胎兄弟自认为找到发财之道,兄弟俩合伙在淘宝网上注册“好想你健康红枣2008”等网店,在未经好想你枣业股份有限公司授权的情况下,先后在郑州市、开封市金明区星云山庄用购买的假冒“好想你”包装袋等,非法加工红枣进行销售,累计销售金额80万元。最终因假冒商标注册,双双获4年有期徒刑,并被处以罚金40万元。

“好想你”枣业股份有限公司石聚彬说,他们公司对商标的威力和重要性深有体会,“以前我们只想发展公司,对商标的概念不是很懂,后来出现品牌竞争,为了获得‘好想你’这个商标,我们经历了历时8年的商标纠纷案,最终花了800万元拿到了这个商标,为今后公司的发展扫平了障碍”。

### 去年河南省查处各类商标案件5638件

据河南省工商局统计,自去年3月份开始组织打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动以来,全省各级工商机关共查处各类商标

案件5638件,同比增长9.7%。其中,相继在全省开展了“莲花”“南街村”“好想你”“王守义”和“十三香”等中国驰名商标维权打假行动,查处

“莲花”假冒产品1.8万公斤、案值30多万元,查处“南街村”假冒产品400多箱、案值16万多元,查处“好想你”假冒产品200多件、案值18万多元。

### “好想你”商标估值近18个亿

“价值过10个亿的商标,我市也不少,像思念、三全、白象、好想你、宇通等。”王乐天说,这些品牌也经常遇到商标被侵权的问题,好在企业的保护意识比较强,商标都做了比较全面的保护,才能在遇到侵权时进行有力回击,给侵权者以重创。

据了解,我市好想你公司是全省的商标示范企业、新郑市是全省商标示范县区,这两家示范单位都起到了好的示范带动作用,好想你商标估值近18个亿,新郑市已跻身全国县域经济基本竞争力百强县(市)、全国科学发展和最具区域带动力中小城市百强县(市)行列。

而我省根据商标发展情况,已确定在全省确定60家集聚区作为商标发展的示范区,郑州市要走在前列。

### 傍名牌制假售假近2000万元获重罚

近日,省高院公布宗某等28人假冒著名食用油注册商标、销售假冒注册商标的商品、销售非法制造的注册商标标识案。

2007年11月份,被告人宗某、黄某共同出资成立油脂公司,自2008年八九月份至2011年9月4日期间,雇佣多名工人在其公司内生产假冒“金龙鱼”、“鲁花”注册商

标的食用油并销售,同时将购进的非法制造的“金龙鱼”、“鲁花”注册商标标识对外销售;在明知宗某、黄某组织生产的食用油系假冒的情况下,被告人陈某等仍接受雇用生产、销售,非法经营数额达19249759.5元。2009年底至2011年,被告人刘某等人在明知宗某油脂公司生产的“金龙鱼”、“鲁花”食

用油系假冒注册商标的商品的情况下,仍多次购买并销售,涉案金额达数百万元。

据了解,该案是我省第一起以知识产权为武器,打击食品安全犯罪的案例,28名被告人除了被依法追究刑事责任外,并处罚金2704万元,剥夺了其再犯的经济基础。

### “二月河”频遭抢注,品牌就是效益

据了解,近几年来,“二月河”商标频遭抢注。比较典型的是2007年12月,河南省新乡市一位市民将“二月河”申请为啤酒、果汁、矿泉水、豆奶、乳酸饮料等饮料的商标。这一事件发生后,引起各方重视,当地政府也出面进行行政干预,这位市民最终自愿撤

回了该商标。2009年11月,“二月河”又被平顶山市的两位市民分别在国际商标分类中的宾馆、饭店等第43类中,注册了“二月河及ERYUEHE”“二月河开凌解放”2枚商标。

这些人为什么要抢注“二月河”?河南省知识产权高层次人才、

国立知识产权管理有限公司王乐天表示,他们就是希望通过名人的名字品牌价值开发,取得商业成功。假如这些商标注册得到国家工商总局授权,消费者可能会误认为这些产业是二月河本人投资、参股或者授权许可的。

■相关

### 河南省著名商标认定

企业根据《河南省著名商标认定和保护办法》等相关规定收集、整理著名商标申报材料;县工商局汇总收集企业的著名商标申报材料上报市工商局;市工商局对辖区分局上报的材料进行初审上报省工商局;省工商局对材料进行审查,提交著名商标评审委员会;评审委员会组织评审;省工商局根据评审委员会评审结果公布著名商标名单。

